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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 104/X/4ª SL 

 
Aos onze dias do mês de Março de 2009, pelas 14h00, reuniu a Comissão de Assuntos Económicos, 

Inovação e Desenvolvimento Regional (CAEIDR), na Sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos 
Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do Regimento 

da Assembleia, o Vice-Presidente da Comissão, Sr. Deputado Helder Amaral, iniciou os trabalhos, tendo 
como Ordem do Dia os seguintes pontos: 

 
1. Apreciação e votação das actas n.º 101 (10 de Fevereiro), n.º 102 (17 de Fevereiro) e n.º 103 (3 

de Março). 
2. Distribuição do Projecto de Lei 677/X – PCP "Garante o pagamento de retroativos aos primeiros 

beneficiários do programa Porta-65 – Arrendamento por Jovens." (Parecer – cabe ao PS). 
3. Discussão do Projecto de Resolução n.º 275/X/3 – "Pela elaboração e concretização de um plano 

integrado de desenvolvimento para o distrito da Guarda" (PCP). 
4. Apreciação e votação do Relatório Intercalar referente à Petição 510/X/3ª – "Reconversão do 

Dormitório do Mosteiro de São João de Tarouca em Unidade Hoteleira." Relatora: Dep. Rosário 
Águas (PSD). 

5. Apreciação e Votação do Requerimento do PCP – Solicita audição do Presidente Executivo (CEO) 
da GALP Energia. 

6. Apreciação e Votação do Requerimento do PCP – Solicita audição do Presidente Executivo (CEO) 
da EDP. 

7. Apreciação e Votação do Requerimento do CDS-PP – Solicita audição do Ministro da Economia e 
da Inovação e do Governador do Banco de Portugal. 

8. Apreciação do ofício do Grupo de Trabalho – Sector Têxtil e Vestuário. 
9. Outros assuntos: 

- Expediente 
- Informações 
 
No ponto 1 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação das actas n.º 101 (10 de Fevereiro), 

n.º 102 (17 de Fevereiro) e n.º 103 (3 de Março), o Sr. Vice-Presidente recordou as declarações de voto 
em falta na acta n.º 103 e a Sra. Deputada Hortense Martins efectuou uma correcção à acta n.º 101. Com 
estas ressalvas, as actas foram submetidas a votação, tendo sido aprovadas por unanimidade, registando-
se as ausências dos GP do BE e PEV. 

 
No ponto 2 da Ordem do Dia, referente à Distribuição do Projecto de Lei 677/X – PCP "Garante o 

pagamento de retroativos aos primeiros beneficiários do programa Porta-65 – Arrendamento por 
Jovens", o GP do PS ficou de indicar um(a) Deputado(a) para elaboração do parecer. 

 
No ponto 3 da Ordem do Dia, relativo à Discussão do Projecto de Resolução n.º 275/X/3 – "Pela 

elaboração e concretização de um plano integrado de desenvolvimento para o distrito da Guarda" 
(PCP), foi consensual adiar a discussão do referido Projecto de Resolução para a semana seguinte, 
mantendo, igualmente, a discussão de um outro Projecto de Resolução, já solicitada. 

 
No ponto 4 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do Relatório Intercalar referente à 

Petição 510/X/3ª – "Reconversão do Dormitório do Mosteiro de São João de Tarouca em Unidade 
Hoteleira, foi adiada a apreciação e votação do referido relatório para a reunião ordinária seguinte. 

 
Na sequência do pedido do Sr. Deputado Agostinho Lopes, foi decidido apreciar e votar conjuntamente 

os Requerimentos constantes dos pontos 5 e 6 da Ordem do Dia, relativos aos pedidos de audição dos 
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Presidentes Executivos da GALP Energia e da EDP. O Sr. Deputado Agostinho Lopes apresentou os 
Requerimentos, conforme os textos deles constantes. De seguida, interveio o Sr. Deputado Jorge Seguro, 
que considerou, quanto à audição do Presidente da GALP, ser oportuno aguardar pelo relatório final da 
Autoridade da Concorrência sobre a formação dos preços dos combustíveis. Quanto ao Requerimento 
relativo à EDP, recordou o grande investimento feito por esta empresa em matéria de energias renováveis. 
Em ambos os casos, considerou não constituir um problema o facto de as empresas terem lucros. O Sr. 
Deputado Hugo Velosa realçou a importância da audição da Autoridade da Concorrência no caso da GALP, 
não obstando, porém, à audição dos Presidentes da GALP e da EDP. O Sr. Vice-Presidente Helder Amaral 
considerou inadequada a situação de monopólio destas duas empresas, associada à falta de regulação, 
pelo que expressou o acordo com os Requerimentos e a importância de questionar os Presidentes da 
GALP e EDP sobre a actuação da Autoridade da Concorrência e os constrangimentos à acção das empresas, 
dada a sua importância para a economia. O Sr. Deputado Agostinho Lopes considerou que não se trata da 
existência de lucros das empresas, mas sim os sobre-lucros decorrentes da exploração indevida da 
situação de monopólio. Não havendo mais intervenções, os Requerimentos foram votados e rejeitados, 
com os votos contra do PS e favoráveis do PSD, PCP e CDS-PP, registando-se a ausência do BE e do PEV. 

 
No ponto 7 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e Votação do Requerimento do CDS-PP – 

Solicita audição do Ministro da Economia e da Inovação e do Governador do Banco de Portugal, o 
Sr. Vice-Presidente Helder Amaral apresentou o Requerimento, conforme o texto dele constante, 
salientando a urgência da audição do Sr. Ministro da Economia e da Inovação e colocando a hipótese de 
uma audição conjunta com a Comissão de Orçamento e Finanças (COF) no caso da audição com o 
Governador do Banco de Portugal. A Sra. Deputada Rosário Águas manifestou o acordo com o 
Requerimento, sugerindo que, antecipada e independentemente do sentido de voto do Requerimento, 
fosse solicitada informação ao Ministro da Economia e da Inovação, com carácter de urgência. Este pedido 
foi aceite pela Mesa. O Sr. Deputado Jorge Seguro considerou que nem todos os GP estão devidamente 
informados sobre o processo dos painéis solares e recordou a audição para breve, em Plenário, com o 
referido membro do Governo, altura na qual os GP poderiam esclarecer dúvidas. Quanto ao Banco de 
Portugal, considerou que a CAEIDR não deveria levantar um conflito de competências com a COF. O Sr. 
Deputado Agostinho Lopes concordou com o Requerimento e deu conta das diligências efectuadas pelo 
seu GP sobre esta matéria, considerando ainda que o debate de 20 de Março será de âmbito alargado. O Sr. 
Vice-Presidente Helder Amaral considerou que não se pode confundir o debate em Plenário com uma 
audição em sede de Comissão, no âmbito da qual se pode ir mais em profundidade. Não havendo mais 
intervenções, o Requerimento foi submetido a votação, tendo sido rejeitado com os votos contra do PS e 
favoráveis do PSD, PCP e CDS-PP, registando-se a ausência dos GP do BE e do PEV. 

 
No ponto 8 da Ordem do Dia, relativo aos Outros Assuntos, foi debatida a alteração da data da 

audição regimental do Sr. Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das Pescas. O Sr. Vice-
Presidente deu, igualmente, conta da entrada de um Requerimento do PCP, com carácter de urgência, 
tendo sido deliberado agendá-lo na reunião seguinte da CAEIDR. 

 
Não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente da CAEIDR encerrou a reunião às 15h00, dela se 

tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.  

 
Palácio de São Bento, 11 de Março de 2009. 

 
 

O VICE-PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 

(Helder Amaral) 

 
Nota: Acta aprovada na reunião de 17 de Março de 2009.  
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Folha de Presenças 
 

 
Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 
 

  Agostinho Lopes 
  António Almeida Henriques 
  Carlos Poço 
  David Martins 
  Helder Amaral 
  Hortense Martins 
  Hugo Velosa 
  Jorge Seguro Sanches 
  Lúcio Ferreira 
  Maria Idalina Trindade 
  Miguel Ginestal 
  Rita Miguel 
  Rosário Águas 
  Ventura Leite 
  Carlos Lopes 
  Horácio Antunes 
  Jorge Almeida 
  Jorge Fão 

 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Afonso Candal 
 Alda Macedo 
 Duarte Lima 
 Francisco Madeira Lopes 
 Pedro Nuno Santos 
 Rui Vieira 

 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 
 Mendes Bota 


